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Εορτασμός Αγίου Νεκταρίου στον Καθεδρικό Ναό 
Στοκχόλμης
Οικουμενικό Πατριαρχείο / Μητροπόλεις Οικουμενικού Θρόνου

Το πρωΐ της Κυριακής, 9ης Νοεμβρίου 2025, ο Σεβ. 
Μητροπολίτης Σουηδίας και πάσης Σκανδιναυΐας κ. Κλεόπας 
ιερούργησε στον Καθεδρικό Ναό Αγίου Γεωργίου Στοκχόλμης, 
επί τη μνήμη του εν Αγίοις πατρός ημών Νεκταρίου, 
Μητροπολίτου Πενταπόλεως της Λιβύης, του εν Αιγίνη, 
κομίσας και τεμάχιον του ιερού Λειψάνου του Αγίου, προς 
ευλογίαν κα αγιασμόν των πιστών.

Με τον Ποιμενάρχη των Σκανδιναυϊκών Χωρών συλλειτούργησαν, ο Πανοσιολ. 
Αρχιμανδρίτης κ. Βαρθολομαίος Ιατρίδης, Εφημέριος του ως άνω Καθεδρικού 
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Ναού, καθώς και οι παρεπιδημούντες Κληρικοί, Οσιολ. Ιερομόναχος κ. Ιερώνυμος 
José Quintero, Κληρικός της Ι. Μητροπόλεως Μεξικού, και ο εκ Συρίας Αιδεσιμολ. 
Πρωτοπρεσβύτερος κ. Νεκτάριος, Κληρικός της Ι. Μητροπόλεως Νέας Κρήνης και 
Καλαμαριάς.
Αμφότεροι οι Κληρικοί ομιλούν απταίστως της Ελληνική γλώσσα, διακρίνονται για 
την πολυμάθεια και τον ιεραποστολικό τους ζήλο, εξαιτίας δε της παρουσίας τους, 
η Θεία Λειτουργία ετελέσθη στην Ελληνική, Σουηδική, Αγγλική, Ισπανική και 
Αραβική γλώσσα.

Μετά το δίγλωσσο θείο κήρυγμα και την παρουσίαση των επισκεπτών Κληρικών 
από τον Μητροπολίτη Κλεόπα, προσεφέρθη στους πατέρες η λειτουργική 
έκδοση της Ι. Μητροπόλεως της Θείας Λειτουργίας του Ιερού Χρυσοστόμου στην 
Ελληνική, Σουηδική και Αγγλική γλώσσα, την οποία επιμελήθηκε η Αποστολική 
Διακονία της Εκκλησίας της Ελλάδος.

Στην συνέχεια, ο Ποιμενάρχης καλωσόρισε την κ. Agnetha Hilding Qvarnström, 
υπεύθυνη του Οργανισμού Kyrkvädsföreningen i Stockholms Stift, στην οποία, 
επίσης προσέφερε την ίδια έκδοση, αλλά και μέλη του Οργανισμού, τα οποία 
τιμητικώς παρεκάθησαν στις δύο πρώτες σειρές καθισμάτων, ενώ στην αίθουσα 
του Καθεδρικού Ναού, ο Σεβ. Μητροπολίτης, μετά το καθιερωμένο Κυριακάτικο 
κέρασμα, παρουσίασε στους Σουηδούς επισκέπτες, την ιστορία της Ι. 
Μητροπόλεως στην Σκανδιναυΐα, του Καθεδρικού Ναού, της παρουσίας του 
Οικουμενικού Πατριαρχείου στις Βόρειες Χώρες και στο επιτελούμενο 
ιεραποστολικό έργο, ενώ απήντησε σε όσες ερωτήσεις ετέθησαν, επί τω τέλει 
τους ξενάγησε και στο Μουσείο Ελληνοχριστιανικής Κληρονομιάς.











 








